

扫描二维码
关注本报APP

从党的奋斗历史中汲取前进力量

——习近平总书记参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”、带领党员领导同志重温入党誓词侧记

新华社记者 张晓松 林晖

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。

展厅内，2600余幅图片、3500多件套文物实物，浓墨重彩地反映了我们党不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史。

这是矢志践行初心使命的一百年——

(下转第三版)

金色的阳光洒向中国共产党历史展览馆。序厅内，巨幅长城主题漆画铺展开万山红遍、层林尽染的壮丽图景，与同样是大红色调的花岗岩地面交相辉映。

6月18日下午，习近平等党和国家领导同志来到这座刚刚落成的宏伟建筑，参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”，感悟党的百年奋斗之路。

青史如鉴耀千秋

——以习近平同志为核心的党中央领导中国共产党历史展览馆建设纪实

新华社记者 林晖 丁小溪 黄玥 王子铭

仲夏时节，在中国共产党即将迎来百年华诞的喜庆时刻，一座庄重大气的红色新地标——中国共产党历史展览馆在首都北京正式开馆。

三年多来，在以习近平同志为核心的党中央亲切关怀指导下，各参建单位和有关方面艰苦奋战、顽强拼搏，协同攻关、精益求精，共同完成了这座展示中国共产党奋斗历程的精神殿堂。

从此，我们党有了永久性、综合性的党史展览馆。中国共产党百年来的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史在此浓缩定格，启迪当下，昭示未来。

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。从党史中汲取不竭力量，百年大党初心如磐、使命在肩，昂首奋进新征程。

本报讯 记者杨忠厚报道 6月19日，省委书记、省人大常委会主任张国清来到本溪市桓仁满族自治县，就深入贯彻习近平总书记重要指示精神，扎实开展党史学习教育，加强生态环境保护，全面推进乡村振兴进行调研。

桓龙湖水库是我省最大的人工湖，是辽宁中部城市群和辽西北地区重要的水源地。张国清来到水库大坝，听取桓龙湖生态环境保护和防汛抗旱等工作情况。张国清叮嘱有关负责同志要切实加强水源地保护，深度排查隐患点，着力防范风险点，确保水质安全稳定，让群众喝上放心水。

桓仁被誉为“中国山参之乡”，山

张国清在本溪市桓仁县调研时强调

发展绿色产业 守护绿水青山

参已成为当地推进乡村振兴、促进农民致富的支柱产业。张国清来到桓仁黑沟乡车道沟林下山参种植基地，深入了解山参种植加工销售等情况。张国清说，推进乡村振兴，要紧密结合当地自然地理条件，因地制宜发展特色优势产业，带动更多农户增收，推动实现共同富裕。

张国清强调，辽东地区拥有丰富的森林资源和优质的水资源，这是一笔宝贵财富。我们要深入贯彻习近平生态文明思想，坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路，始终敬畏自然、顺应自然，讲格局讲境界，发展绿色产业，守护绿水青山，打造生态体验场景，让辽宁更加宜居宜业、充满生机，让更多人

喜欢辽宁、扎根辽宁、圆梦辽宁。

东北抗日义勇军纪念馆是国内唯一的义勇军主题纪念馆，集中展示了九一八事变后，在党的抗日宣言号召下，东北民众奋起抗战的艰难历程，国歌的素材就来自东北义勇军的斗争。走进展厅，张国清瞻仰了民族烽火群像雕塑，认真观看图文，仔细听取讲解。东北义勇军将士的斗争精神深深震撼着现场每个人的心灵，激发着每个人的爱国情奋斗志。张国清说，要组织好广大干部群众对义勇军抗日斗争历史的学习，特别要针对青少年特点，组织好青少年的学习教育，厚植爱国主义爱社会主义的情感。

张国清十分关心基层党组织开

“要着眼于教育年轻人，讲好中国共产党故事”；

习近平总书记对展馆建设工作高度重视，亲自谋划、亲切关怀，多次听取汇报，作出重要指示，深刻指明展览馆的意义和定位、功能和作用、内容和形式，为工程建设提供了根本遵循。

中国共产党历史展览馆应该建在哪里比较合适？

在对地理位置、场馆高度、周边环境等因素进行综合考虑后，位于北京奥林匹克公园龙形水系旁的一块预留文化用地，进入选址视野——

这里位于北京奥林匹克公园，既是城市重点功能区，又与古都北京壮美的中轴线遥相呼应。中国科技馆、中国工艺美术馆、中国历史研究院等国家级文化设施比邻左右，文化氛围浓郁。

(下转第二版)

刘宁在抚顺市暗访督查安全生产工作时强调

扛牢抓实防风险保安全迎大庆重大政治任务 为庆祝建党一百周年营造安全稳定的社会环境

本报讯 记者明绍庚报道 6月19日下午，省委副书记、省长刘宁采取不发通知、不打招呼、直奔基层、直插现场的方式，来到抚顺市围绕安全生产工作进行暗访督查。他强调，各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和对湖北十堰市燃气爆炸事故作出的重要指示精神，时刻保持清醒头脑，始终保持临战状态，以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉狠抓安全生产工作，为建党百年营造

良好氛围。

在抚顺万达广场，刘宁来到一楼燃气总阀间、三楼餐饮后厨，检查可燃气体报警、排风装置联锁等设施，经随行专家现场检查，部分楼层灭火器存在压力不足问题。刘宁说，安全无小事，责任大于天。特种设备从建设、运行之初就要把各项现场管理、安全措施抓严抓细抓实，防止给安全留下隐患。检查中，刘宁来到一处KTV大堂，随机进行模拟火灾演练，商场负责人现场调度，灭火人员

及时赶到，“险情”处置得当。刘宁强调，商场店铺众多、人员密集，要加强消防应急演练，普及消防安全知识，把工作做在前头，功夫要在日常，切实维护人民群众生命财产安全。

天然气储罐是易燃易爆重点防护部位。刘宁来到抚顺中燃城市燃气发展有限公司，保安在未核实行车人员情况下，任由外来人员进入厂区，且存在储气罐与城市道路安全间距过近、生产区域警示标识严重缺失、总平面布局不符合规范要

求等问题。刘宁告诫企业负责人，燃气安全涉及千家万户，是人命关天的大事。要增强忧患意识、强化底线思维，切实把危险化学品安全监管放到极端重要位置来抓，加强人防技防群防，切实筑牢风险边界，决不能让潜在隐患变成现实风险、产生实际危害。

暗访中，刘宁随机来到辽宁森源化工股份有限公司，对企业安全生产制度、事故处理应急预案等进行抽查。(下转第二版)

陆海联动 运力提升

本报讯 记者孙大卫报道 6月18日，记者从辽宁港口集团了解到，今年前5个月，全集团完成集装箱量同比增长1.9%。其中，内贸集装箱增幅达到5.7%。

1月至5月，辽港集团共新增集装箱内外外贸航线6条，其中外贸航线4条，进一步完善、升级了大连口岸集装箱航线网络；内贸航线2条，使辽宁港口至宁波、漳州、泉州等区域的航线班期进一步加密。中欧班列方面，辽港集团开通6条线路，首次开行至德国的点对点直达班列。

今年以来，辽港集团坚持陆海内外联动发展，海向增航线，陆向加班列，不断完善集装箱综合服务体系。大力开展“质效提升工作”，注重技术革新和科技投入，生产效率和服务质量进一步提升。



图为正在紧张作业的大连大窑湾集装箱码头。

视觉中国供图

我省春播全面完成
粮食播种面积连续四年增长

本报讯 记者李越报道 今年，全省土壤底墒好，4月平均降水较常年偏多近两成，加上及时开展人工增雨作业，全省春播期土壤墒情为近5年同期最好水平。5月15日，全省旱田作物大面积机械化播种基本结束，5月26日早田作物春播全面结束，粮食作物在最佳适宜期内完成播种作业。全省春播已于6月上旬全面完成，据6月15日农情调度显示，全省旱田粮食作物长势健壮和正常的一二类苗占比达到97%，长势喜人。

今年以来，我省立足“早”、突出“实”，以夺取全年粮食丰收为目标，抓住气象条件较好的有利条件，大力推进春耕生产，各地及早开犁播种，充分发挥农机主力军作用，克服阶段性地温偏低影响，集中机械化播种，缩短播种时间，提高播种质量。各项目农惠农政策和“藏粮于地、藏粮于技”战略等措施落实得实，加上粮食价格上涨，收购顺畅，农民种粮积极性空前高涨。全省粮食作物播种面积比上年增加超过20万亩，实现了粮食播种面积稳定在上年以上的目标任务。粮食播种面积实现连续4年增长，为巩固全国粮食主产省地位、成为有余粮省份奠定了坚实基础。

春播有力，离不开农资保障。今年以来，我省克服了新冠肺炎疫情影响，加强农资调剂调运，全省春耕生产需要的335.69万吨主要农资，在春播前全部备实并陆续下摆到位，进度快于上年同期。其中，种子18.53万吨、化肥309.93万吨、农药1.78万吨、农膜4.54万吨。充足的供应满足了春耕生产所需，调动了农民备耕积极性。

下一步，我省将组织各级农业农村部门全力抓好粮食生产各项关键措施落实，努力夺取全年粮食丰收。组织农业技术人员进村入户、蹲点包片，深入生产一线，指导农民加强田间管理，落实肥水调控、病虫害防治等技术措施。密切关注重大天气变化，掌握雨情、水情等发展动态，提出有针对性的技术措施，减轻农民因灾损失，并持续推进“虫口夺粮保丰收”行动。加快高标准农田建设，确保“建一片、成一片”，长期发挥效益。

前5月全省财政收入同比增长16.9%

本报讯 记者唐佳丽报道 日前，

省财政厅发布了1月至5月全省财政收支情况，数据显示，前5月，我省一般公共预算收入完成1211亿元，同比增长16.9%。省财政厅相关负责人介绍，增速保持两位数，收入规模连续两个月超过疫情前同期水平，表明我省经济稳中向好态势越来越稳固。

与2019年同期相比，今年前5月，全省一般公共预算收入增加11.4亿元，增长0.9%，两年平均增长0.5%，收入规模连续两个月超疫情前同期水平。前5月的收入中，全省政府性基金预算收入完成533亿元，同比增长47.2%，全省国有资本经营预算收入完成61.6亿元，同比增加58.8亿元。同时，全省一般公共预算支出完成

2183.9亿元，同比增长5.6%。从收入结构看，1月至5月我省财政收入稳中提质，结构持续改善。与2019年同期相比，全省税收降幅比前4月收窄2个百分点。5月份，全省税收增加额占财政收入增加额的99.5%，税收对财政收入支撑作用进一步突出。全省非税收入占比前4月减少0.7个百分点，比一季度减少3.3个百分点。

此外，前5月我省各地区收入增速差异在缩小，收入均衡性好转。与1月至4月相比，收入增速高于全省平均水平的地区增加1个，增速最高与最低市的差距在缩小。从5月份收入看，沈阳、大连两市增收额占全省比重下降至49.7%，其他12市对全省收入增长贡献度提高。



“智慧人社”助力办好民生实事

本报讯 记者丛焕宇报道 以前在办理社保业务时，社保中心一名专员经常要对接多个服务对象，若临时有事，办事群众只能等候。为彻底解决这一问题，本溪市人社局倾力打造“智慧人社”办事模式，极大方便了群众办事。

“智慧人社”依托互联网+、大数据、云计算等先进技术手段，打造线上线下全覆盖、受审分离的新模式，实现智慧经办、智慧服务、智慧监管、智慧决策，为企业和群众提供高效便捷优质的人社公共服务。

自党史学习教育开展以来，本溪市人社局全力推动“智慧人社”信息系统上线运行。截至目前，个人信息库、单位信息库、内部办公平台需要的受理系统、标准化系统、门户系统等已建设完成，正在推进整合人社30余个业务系统，全力打破“信息孤岛”。

本溪市人社局下属两个一站式服

务大厅自4月1日起正式对外运行，全局308个服务事项已实现综合受理。建设完成的智能分析系统，推行“即申即办、即申秒办、免申即办、限时办理、打包快办”五办服务模式，为服务对象提供更加简单、便捷、快速的智能服务。此外，社保中心还在人社网厅、APP、微信公众号累计上线70项业务，确保社保“网上办”“指尖办”“就近办”。

截至目前，“智慧人社”综合受理窗口累计办理业务8122笔。基本做到服务受理“零推诿”，服务事项“零积压”“日办结”。依托“智慧人社”，本溪市人社局已将55个关联事项压缩成10个事项“打包”办理，百姓一次提交、全部办理。以往群众需跑多个地方才能办结的业务，如今基本实现了“一个窗口受理，线上联动办结”。

第二届辽洽会筹备工作有序推进

本报讯 记者董翰博报道 6月18日，记者从省商务厅了解到，第二届辽宁国际投资贸易洽谈会(以下简称“辽洽会”)拟于9月15日至19日在沈阳市举办，目前我省正有序推进活动筹备工作，力求使活动效果在层次、人气、成果上较首届有大幅提高。

据介绍，此次辽洽会计划重点举办辽宁国际投资贸易洽谈会开幕式、进博会参展商辽宁精准对接撮合会、中日经济合作会议、中韩投资贸易博览会、对外贸易创新发展论坛、电子商务经济论坛、品牌商品采购对接会、“数字辽宁、智造强省”产业产品展等“七会一展”主题活动。

辽洽会将邀请商务部、中国国际贸易促进委员会等国家有关部委，中国国际进口博览会参展商，以及“世界500强”企

业及“民营500强”企业，日本、韩国、俄罗斯、蒙古国等国家知名企业家，国内外商(协)会代表等出席。进博会参展商辽宁精准对接撮合会旨在为进博会参展商、国外重点商(协)会同我联动交流合作平台。

“数字辽宁、智造强省”产业产品展计划于9月17日至19日举办，采取线上和线下方式，重点设立辽宁品牌商品展览、省外品牌商品展览、东北亚商品展览三大展区，全面展示我省做好结构调整“三篇大文章”的发展成就。

今年辽洽会，商务部将组织进博会参展商参加，这是一个重要变化，也是一次重要机遇。省商务厅相关负责人表示，各地要充分把握这次契机，安排省内企业进博会参展商面对面洽谈、实地考察，力争将参展商变为我省的投资商。

